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Aos quinze dias do mês de julho do ano de dois mil e vinte e quatro, às dezoito horas, no 
Plenário da Casa Legislativa, realizou-se a vigésima segunda SESSÃO ORDINÁRIA da 
quarta Sessão Legislativa, da oitava Legislatura da Câmara Municipal de Vereadores de 
Barão do Triunfo. Estavam presentes na ocasião o Presidente Fabio Fallavena Ferreira e os 
Vereadores: Rodrigo Semensatto de Lima, Alvício Souza da Silva, Jaire Varlei de Menezes 
Ferreira, Leandro Garigan da Silveira, Luciano Kologeski Oprach, Laureni Garcia Pagini, 
Marcos Cesar Garcia, Mateus de Lima Romeira. Havendo “quórum”, o Presidente Fabio, 
invocando a proteção de Deus, declarou aberta a Sessão. A ATA 21/24, previamente 
recebida pelos edis, foi discutida, votada e aprovada por unanimidade. Após passou à leitura 
das correspondências RECEBIDAS DA PREFEITURA: Of nº 91/2024; Of n° 92/2024; Of nº 
93/2024. RECEBIDAS DE TERCEIROS: Ofício 01656 do Ministério Público; Moção de pesar 
01/2024 da Câmara Municipal de Cerro Grande do Sul; Ofício 10/2024 da Promotoria de 
Justiça. EXPEDIDAS À PREFEITURA: Of. n°31/2024 encaminhado proposições aprovadas 
em 01 de julho de 2024; Of.leg.n°29 /2024 encaminhado projetos de lei aprovados em 01 de 
julho de 2024. EXPEDIDAS A TERCEIROS: Não houve. A seguir passou-se à leitura do 
resumo das proposições e projetos encaminhados à Mesa. PRESTAÇÃO DE 
COMPROMISSO E POSSE DO VEREADOR SUPLENTE, LUCIANO KOLOGESKI 
OPRACH. No período do GRANDE EXPEDIENTE, os Vereadores previamente inscritos 
foram convidados a fazer uso da palavra. Usou a tribuna a VEREADORA LAURENI, saudou 
o Presidente, demais colegas Vereadores e as pessoas que se faziam presentes. "Boa noite 
presidente, meus colegas, nossos funcionários da casa e as pessoas aqui que estão nos 
assistindo. Não vou nominar porque são bastante pessoas. Sejam todos bem-vindos, essa 
casa é do povo. Gostaria de dizer, dar as boas-vindas à Carina, que está como nossa 
Assessora é isso? Assessora da Câmara? Diretora da Câmara. Seja bem-vinda, Carina. 
Acho que essa casa tem muito a te oferecer e basta a tua boa vontade. É isso que manda 
um trabalho. Às vezes não adianta nem ter um canudo na mão e não ser eficiente, não ser 
aquela pessoa que tem o achego e boa vontade para trabalhar. Seja bem-vinda da minha 
parte te desejo de coração. Também a Mônica, hoje presente, se afastou de nós, estava 
trabalhando aqui, vamos para assumir outro trabalho. Então acho muito justo, Mônica, vá em 
busca dos teus sonhos, eu acho que isso que importa. O tempo que ficou aqui vai deixar 
saudades conosco. Também não deixaria dizer, o Luciano hoje, nosso colega aqui nesta 
casa, a gente às vezes pensa que deveria de ter outra maneira, às vezes a maneira que a 
gente gostaria não é a mesma, mas a lei manda e a gente tem que correr atrás. Não seria 
de uma certa maneira que tu gostarias de estar aqui, Mas eu acho que ter o papel de 
suplente, e hoje vereador aqui, vai trazer grande benefício ao município, precisamos. Por 
quê? Porque quando menos a gente pensa, nosso tempo aqui terminou, como foi do nosso 
vereador Marcírio. A gente olhando na segunda-feira, justo no dia da sessão, a semana atrás 
ele estava aqui, até falando em tribuna, lutando pelos ideais do município. Quando foi na 
segunda passada, a gente vê aqui um caixão, uma pessoa que tanto lutou. Então, o que 
sabemos da vida? Nada. Não se sabe o minuto a seguir. Por isso a gente diz, valorize 
enquanto é tempo, pois nunca sabemos quando um simples tchau pode ser um adeus, e foi 
o que aconteceu. Mas a gente sabe que, como vou denominar o Marcírio? Uma pessoa feliz, 
que transitava no meio de nós, grande amigo, grande colega, que lutou muito pelas melhorias 
do município. Admirava o trabalho dele e a também na comunidade dele. Grande líder, 
presidente da associação, trabalhou várias...Eu fui em duas prestações de conta da 
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associação em que ele era presidente, tudo na ponta do lápis. Até fui junto com o pessoal da 
Emater. Então, eu acho que o Marcírio completou o seu tempo. Não entendemos da vida, 
não entendemos o que Deus nos reserva, Mas como eu o denomino? Uma pessoa feliz. 
Porque no sábado eu vi uma postagem dele, do deputado dele, que teria destinado ao nosso 
município 250 mil para a compra de um trator. Acredito que mais vereadores viram isso. 
Então eu acho que o trabalho dele foi até o último dia que ele esteve nessa terra. Ele se doou 
e terminou a vida dele fazendo o que ele gostava. Quem vai dizer? Ele gostava de rodeio, 
ele gostava de cavalo, ele gostava de andar. Uma pessoa que a gente sabe, grande pai, 
grande marido. Deixo as condolências aqui para a Tereza e o Marcelinho e a Liane, os filhos. 
Sei que a saudade é grande, mas quando Deus escreve, ele é que sabe e nós não sabemos 
é nada. Somos uma vela acesa que a qualquer minuto se apaga. E também deixo as 
condolências aos familiares do Eduardo, que também partiu junto, grande colega, grande 
amigo do Marcírio, companheiro de rodeios, de estar sempre junto, vizinho e   concunhado 
também, de tanto que se dava, um Deus juntou os dois, a gente que não entende. Minhas 
condolências à família e aos filhos nesse momento tão trágico que a gente nem tem muito o 
que dizer. Obrigada. Usou a tribuna o VEREADOR LEANDRO, queria cumprimentar o 
presidente, demais colegas vereadores, funcionários da casa, o pessoal que está aqui 
presente hoje. Agora a sessão não será mais transmitida a Facebook. O pessoal vai ter que 
fazer presente aqui. Então eu fico feliz por todos estarem aqui. Também quero deixar aqui 
os parabéns para a Carina, a nova etapa da vida dela é diretora, funcionária da casa, siga 
de família boa, de amigos meus, boa sorte para ela, deseje tudo de bom e conta comigo que 
for preciso. Também aqui quero deixar as boas-vindas para o Luciano e o Kiko. A gente sabe 
que não é numa boa hora, mas também tem que fazer a parte dele, que ele é o suplente. 
Também quero dizer que é um homem honrado, trabalhador. Fui vizinho dele lá, sempre que 
precisei, sempre me ajudou. Então a gente sempre tem que ser grato para as pessoas que 
ajudam a gente. Plantei fumo,no tempo que era boi, né, que trabalhava, emprestava lá, junto 
de boi, né, trabalhava junto. Então, a gente fica triste, perdeu um colega, mas a gente tem 
que trocar a vida e o município. Então, deixa a boa sorte pra ele aí, e o que precisar conta 
comigo. Também queria falar um pouco sobre o nosso colega Marcírio, que faleceu. Fiquei 
muito triste, porque não foi só uma perca de vereador, e sim um grande amigo, um colega, 
um companheiro, que a gente sempre estava junto. Quando a gente começou lá em São 
Jerônimo, eu, o Matheus, o Lagarto, e o Marcinho, a gente já tirou a primeira foto, e sempre 
trabalhamos junto, sempre pensando o melhor para o nosso município, sempre uma 
respeitável ideia do outro, ninguém queria ser um mais que o outro, cada um tinha o seu 
jeito, que nem o colega Lagarto falava, era baixinho, mas tinha um coração enorme, muito 
grande, e é que nem o colega Laureni falou, ele foi um líder lá da comunidade dele, da 
associação, também tive uma prestação de conta lá, 52 mil aquele ano, sempre disposto a 
ajudar, até o Márcio aí, amigo nosso, também veio aqui hoje pedir ajuda com o almoço 
beneficente, e a gente estava comentando que ele sempre foi um líder lá, já estava se 
programando para ajudar esse almoço beneficente aí com o Márcio, então a gente fica triste, 
mas eu Fico, quero sempre pensar as coisas boas que ele fez pro nosso município. Nas 
festas que a gente tava junto, nas reuniões que nós fomos juntos. Nas reuniões, as vezes 
que a gente não podia ir junto, ele ia sozinho. Ele sempre, se não poderia com os colegas, 
ele ia junto, sozinho, buscar recursos pro município. Na APAE também, ele ajudou, sempre 
ajudou. Então, não é dizer porque faleceu, ah, ele agora virou um anjo. Não, sim, ele era. 
Para mim ele era um anjo, um cara bom, um cara que sempre me ajudou também, um cara 
disposto a ajudar o município. Nunca fiquei sabendo que ele tinha inimizade com alguém, 
respeitava a ideia dos outros. Aí é que nem eu comentei, eu quero sempre pensar as coisas 
boas que nós fizemos pro nosso município e o tempo que nós passemos juntos em festas, 
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almoços e reuniões. Então, meus sentimentos aí a Tereza, Marcelinho, a Liane, são uns 
grandes amigos, que nem assim eu comentava aqui. Gostava muito mesmo, gosto da família 
deles. que a gente tem que trocar nossas vidas, mas sempre vai ficar essa lembrança, essa 
lembrança do nosso grande líder, do nosso grande amigo aí, Marcílio. E também mandar um 
sentimento para a família do Eduardo também, um grande amigo meu também, a gente, 
parece que eu estou me lembrando, nas festas juntas, sempre brincando e conversando, 
também me dou muito bem com a família dele, um sentimento para eles. Então é assim que 
nem a colega Laureni falou, a gente sempre tem que espalhar o bem, sempre fazer o que é 
certo para o nosso município. porque a nossa vida é uma passagem, a gente às vezes tem 
tantos planos, pensando tantas coisas para o futuro, e daqui a pouco, felizmente, não vai ter 
o futuro. Para alguns vai, mas para outros não. Então, eu faço o que eu posso sempre, 
sempre tento ajudar, eu sei que às vezes a gente se afoba, porque é o primeiro ano de 
vereador, então a gente sabe que às vezes bota o pé pela mão, mas sempre, sempre 
tentando fazer o melhor pelo município. É que nem eu sempre comento, às vezes a gente 
erra, mas tentando acertar. Então, quero dizer que sempre vou fazer o meu trabalho, fazendo 
o que é certo para o nosso município. Às vezes as pessoas até se arriem em mim, o certo é 
certo. E também, no começo, o fiscal do povo, muita gente brincava comigo. Mas é que nem 
eu sempre comento, o vereador tem que fiscalizar, o vereador tem que cobrar, o vereador 
tem que cobrar do seu deputado, tem que fazer sempre o máximo, só que quem tem a caneta 
é o prefeito. Então, já aproveitando para falar também, não é na tragédia que aconteceu, 
mas também a gente tem que falar, principalmente eu, que muitas vezes tirei foto da ponte, 
da areinha lá. Muitos vereadores que passaram aqui pela casa, o vereador Alvo veio 
também. Então a gente não é na desgraça dos outros para querer fazer política e, sim, fazer 
o meu trabalho como vereador. Fico aqui é minha indignação. Perder um amigo daqui a 
pouco por falhas da Prefeitura, porque poderia ter ajeitado ali, já faz anos, também o colega 
Marcos. Depois que eu botei o pedido na casa com meus colegas aqui, o Matheus, o Lagarto, 
e o falecido Marcílio, também depois passou um tempo, o colega Marcos botou na casa um 
pedido também. Então, a gente fazia, não é só eu, muitas vezes me criticaram por eu ter 
tirado a foto e ter cobrado, mas está aí, infelizmente. por não ter competência, por falta de 
respeito às vezes pela população, está aí a tragédia que vai acontecer. Então, o que eu tenho 
que falar, eu falo, fica muito sentido, mas o prefeito tem que tomar uma providência com o 
secretário e pegar e arrumar aquilo ali, porque aquilo ali é uma vergonha e a gente pode 
perder mais vidas ali. Então, não é porque foi o colega o vereador faleceu, também já teve 
mais de 100 que caíram ali na ponte. Então, o fiasco não é de hoje. Então, a cobrança tem 
que ser feita nos quatro anos. A gente fica triste pela família estar aí chorando, poderiam ser 
outras famílias também, mas o dever do vereador é fiscalizar. Então, está aí. Pena que não 
está mais passando o Facebook, passando a mensagem até o prefeito, mas peço que 
alguém fale para o prefeito, vou cobrar do prefeito, vou falar com o secretário, convido os 
colegas para nós ir até o prefeito, para a gente tomar uma atitude nós, novos vereadores 
juntos, cobrar, fiscalizar, encher, incomodar o prefeito até ele fazer, para não acontecer mais 
tragédias ali.  Em COMUNICAÇÕES, os Vereadores previamente inscritos foram convidados 
a fazer uso da palavra. Usou a tribuna o VEREADOR MATEUS, ´´ Saudou o presidente da 
casa, colegas vereadores, comunidade que nos assiste. Infelizmente, por questão eleitoral, 
não podem ser transmitidas as sessões pelo Facebook, mas quem quiser acompanhar, eu 
sei que bastante gente gosta de acompanhar, amanhã o áudio está disponível no site da 
Câmara. Quero aqui iniciar desejando as boas-vindas à Carina. Com certeza tem muito a 
acrescentar ao seu trabalho nessa casa, Carina. Também desejo boas-vindas ao novo 
colega Luciano. É um momento complicado, é uma situação complicada, mas... É teu dever, 
junto às pessoas que depositaram confiança em ti, estar aqui hoje assumindo essa cadeira, 
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cadeira bem pesada, por causa que era de um colega bem atuante. Uma perca muito grande 
para o nosso município. A gente...Fica consternado de saber que na segunda retrasada, 
estava aqui conversando com o Marcílio, bem faceiro. E ele sempre correndo, depois daqui 
ele esteve lá em casa para pegar um papel, mas enquanto eu imprimi o papel eu já fui buscar 
um negócio na casa do Elzio, já voltou, e eu alcancei o papel, convidei para tomar um 
chimarrão, não, eu tenho que entregar umas coisas para o pessoal no Cerro do Abreus e na 
Invernada. O baixinho, como a gente chamava, não parava nunca, sempre correndo, sempre 
ajudando a população. E depois, na outra segunda-feira, nós iamos entrar carregando o 
caixão do Marcírio aqui nesse plenário. É uma situação que eu não esperava, de forma 
alguma, estar vivenciando. Um baita de um amigo que a gente teve. Há seis anos, se me 
perguntasse quem era o Marcírio, eu não sabia dizer. Mas, depois disso, a gente construiu 
uma grande amizade. A política, infelizmente, a gente acabava afastando algumas pessoas, 
mas, graças a Deus, ela traz pessoas boas para o nosso lado também. E o Marcírio foi uma 
baita pessoa que eu tenho o prazer de ter tido como amigo, como parceiro. a gente vendo 
no dia do enterro dele, tanto aqui quanto na comunidade São João Batista, a tristeza e a 
comoção da comunidade, tanto do centro quanto da região dele, na perca de uma baita 
liderança que foi aquele nosso amigo. Também do Eduardo, uma família grande, infelizmente 
perde mais uma pessoa por vítima de acidente. Eu quero deixar meus pesares às duas 
famílias, tanto a do Marcírio quanto a do Eduardo, recordo que nas redes sociais eu vi uma 
postagem, um cara colocou assim, Barão do Triunfo enfraqueceu, e realmente eu acho que 
enfraqueceu com a perda do maior sírio, porque a gente viu o quanto que ele movimentava, 
seja através da associação, dos rodeios, de cavalgada, é uma perda bem triste para todos 
nós. Parabenizar, saudar, desculpe se erro a palavra, o Álvaro e ao Paulinho. No dia o Álvaro 
estava contando como foi o acidente e a atitude dele. Depois eu pensando, é um ato de 
bastante coragem a pessoa fazer isso aí. Entrar num acidente como aquele ali, podia ocorrer 
até tudo. Se acontecesse alguma coisa contigo, graças a Deus, não aconteceu. E graças a 
ti, o Paulinho conseguiram salvar a Tereza e o Leandro, se não me falha a memória. 
Infelizmente, sei que fizeram de tudo possível para salvar o nosso colega, nosso amigo, mas 
infelizmente não foi possível. Também, como o vereador Maninho falou, a gente sabe da 
importância dessa questão dessa obra, dessa ponte. Eu estive olhando na segunda-feira 
passada ela tá toda trincada por baixo, ela tá com uma parte onde caiu a Ponkan, quebrou 
ali também. O Álvaro conhece a situação é uma coisa que é muito cobrado pela população, 
à população cobra, cobra nas redes sociais, cobram dos vereadores infelizmente. Esse 
vereador que perdemos cobrou várias vezes essa ponte e infelizmente aconteceu a tragédia 
nesse local. Também nos últimos dias tivemos a perca do Sr. Olívio, o Nico da Linha 
Francisca e a mãe da Iara e do Leandro, quero deixar meus pêsames a todos os enlutados. 
´´ Usou a tribuna o VEREADOR RODRIGO, ´´Bueno, cumprimento o presidente, demais 
colegas vereadores, funcionários dessa casa, todos aqui hoje que nos assistem. Quero 
deixar as boas-vindas à Carina, grande conhecida há anos já. Tenho certeza da capacidade 
dela e que vai conseguir trocar os trabalhos aqui da casa. Quem precisar de mim sabe que 
pode contar comigo. É, infelizmente, a gente vindo aqui dar os pesares para o nosso colega 
Marcírio, um cara lutador da região. Eu tive bastante conhecimento com ele, ele era do 
PMDB, a gente estava sempre junto. Depois ele mudou de partido, criou um partido, por 
questão de coligação, esteve contrário à nossa coligação, mas sempre se respeitemos, e 
tanto que agora a gente já está junto. Segunda-feira, a última segunda-feira que ele esteve 
na sessão, a gente ficou, depois da sessão, aqui conversando, inclusive os funcionários 
foram embora e os colegas todos foram embora e não viram que nós estávamos na nossa 
sala conversando e tivemos que ligar para o presidente vir aqui soltar nós que fiquemos 
presos aqui dentro da sessão. Ainda brinquemos, né, presidente? Um eita ali, nós três. E no 
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domingo, dia do acidente dele, não sei se alguma vez ele tinha falado em domingo comigo, 
acho que não, a gente conversou pelo WhatsApp, eu acho que umas três horas, das oito e 
pouca da manhã até umas onze. Parecia que ele, sei lá, sabia que nós não íamos mais 
conversar, não sei. A gente conversou vários assuntos, combinamos visitas para aquela 
semana, nós fazer, que eu ia me afastar da prefeitura também, para ser pré-candidato, e 
que, infelizmente, não aconteceu. Quero deixar aqui muita força para Tereza, Marcelinho, 
Liane, sei que não vai ser fácil, os amigos mais próximos, vejo o Márcio aqui hoje, porque é 
uma grande perda mesmo para o nosso município. Tava ali naquela cadeira do meu lado, 
né, Lagarto? Toda segunda-feira ele dava uma cutucadinha em mim pra mim ligar pro 
Lagarto, pra tocar o telefone, que o Lagarto meio que se esquece de botar no silencioso. Pra 
gente tirar um sarro do Lagarto. Quero te desejar as boas-vindas, Kiko. Tenho certeza que 
tu não queria essa cadeira dessa forma. Mas tenho certeza também que tu é um grande 
guerreiro, que nem ele era. certeza que o nosso município vai continuar crescendo, se 
desenvolvendo, teu trabalho não é fácil, essa cadeira, que nem disse o colega Maninho, é 
pesada, pela grande pessoa que ele é, mas sei que tu vai tirar de letra, tu também é um cara 
trabalhador, lutador, ajuda a comunidade, sei disso porque até Ano passado mesmo que tu 
nem tinha obrigação, não que os vereadores tenham, mas a gente sempre ajuda as 
comunidades e os eventos. A gente lá do CTG pediu uma ajuda pra ti na mesma hora. Tu foi 
um grande patrocinador da nossa cavalgada. Então eu sei que tu sempre ajudou a 
comunidade e continua ajudando mesmo, não te elegendo. e quis o destino que tu tivesse aí 
conosco. Te desejo muita sorte, bastante trabalho. Sei que tivemos essa grande perda, mas 
espero que tu consiga lutar o tanto que o Marcinho lutava. Com certeza é um desafio para ti 
novo, mas pode contar com um colega e amigos aqui, que o que tiver no meu alcance, que 
puder te ajudar, com certeza eu vou te ajudar. Sabe que o Marcírio lutava muito pela 
associação. Minha primeira emenda a esse município foi um trator que está trabalhando na 
associação hoje, que o Marcírio muito bem coordenou lá em todo esse tempo que teve lá o 
trator. Cavalgada também, ele era um cara que mexia muito nessas situações aí, convidei 
ele várias vezes para ser patrão do CTG aqui do Barão, para a gente diversificar, só para 
finalizar, presidente. Colocar alguém do interior para tentar ajudar a tocar o nosso CTG aqui 
da cidade, mas ele sempre cheio de compromisso, nunca disse que não, mas no momento 
não seria oportuno. Mas tenho certeza que a gente viu lá pessoas de várias localidades, de 
várias cidades vizinhas, pela amizade grande que ele tinha, e com certeza ele está. Do. Lado 
de Deus lá ajudando. Também, deixar aqui os pesares aos outros enlutados, que aquela 
semana foi uma semana horrível para o nosso município, a mãe do seu Natalino, do Cuxo, 
o seu Nico, o seu Olívio Kologeski, e também seu Candinho, um grande amigo, que gostava 
de fazer uma trocadilha e estava sempre brincando com a gente. Obrigado. ´´ 
Em seguida, passou-se à ORDEM DO DIA, quando foram discutidas, votadas e aprovadas 
por unanimidade as seguintes proposições, projetos de lei: PEDIDO DE PROVIDÊNCIA N° 
57 VEREADORES LUCIANO E RODRIGO; que sejam tomadas as providências necessárias 
para a arrumação do bueiro e a limpeza da vala localizada após os Mileski, antes da casa 
do Sr. Felipe. PEDIDO DE PROVIDÊNCIA N° 58 VEREADOR ALVÍCIO, que realize a 
manutenção (reforma) necessária da parada localizada no Cerro dos Abreus, em frente ao 
boteco do Adelar e à escola atualmente fechada Princesa Dona Leopoldina. PEDIDO DE 
PROVIDÊNCIA N° 59 VEREADORA LAURENI, que seja reconstruída a ponte, que 
atualmente se encontra em más condições, impedindo a passagem do transporte escolar. 
Essa ponte é essencial para permitir o acesso do motorista do ônibus até a residência do Sr. 
Vilson Olsen. PEDIDO DE PROVIDÊNCIA N° 60 VEREADORA LAURENI, a reconstrução 
do bueiro em frente à residência de Juliano Amengual, que, a pedido dos moradores, está 
se tornando intransitável. PEDIDO DE PROVIDÊNCIA N° 61 VEREADOR JAIRE VARLEI, 
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que seja providenciado o encascalhamento perto da entrada do falecido Racife, estrada que 
sai na Santa Rosa de Lima. MOÇÃO DE APLAUSOS N° 010/2024, a EDUARDO AMBOS 
DE SOUZA. MOÇÃO DE APLAUSOS N° 011/2024, a MÔNICA DE SOUZA TRAPP. 
MOÇÃO DE APLAUSOS N° 012/2024, a WELLINTON OLIVEIRA DE OLIVEIRA. MOÇÃO 
DE APLAUSOS N° 013/2024, a ÁLVARO DUARTE. MOÇÃO DE APLAUSOS N° 014/2024, 
a PAULO ROBERTO MIELCZARKI. MOÇÃO DE APLAUSOS N° 015/2024, a MUNIQUE 
CORREA PROPP. PROJETO DE DECRETO LEGISLATIVO N°004/2024, ratifica a 
resolução de mesa 02, de 08 de julho de 2024, que declarou luto oficial pelo falecimento do 
vereador Marcírio de Souza Silva, cancelou a sessão ordinária do dia 08 de julho de 2024 e 
decretou ponto facultativo no legislativo municipal e dá outras providências. ESCOLHA DO 
VEREADOR PARA COMPOR A COMISSÃO DE CONSTITUIÇÃO, JUSTIÇA E BEM-
ESTAR SOCIAL COMO RELATOR, RODRIGO SEMENSATTO DE LIMA. Após, passou-se 
ao espaço dos LÍDERES DE BANCADA. Usou a palavra o VEREADOR MARCOS Líder do 
MDB, Volto a cumprimentar quem estava no primeiro cumprimento. Só quero rapidinho, 
presidente, dar as boas-vindas à Carina, que não tinha comentado ainda. E dizer para ela 
que estou à disposição também para ajudar onde for possível. Ninguém sabe tudo, a gente 
tem que se ajudar. Sozinho ninguém consegue deslanchar, então a gente está aqui para se 
ajudar. E também a minha querida Mônica, agradecer pelos trabalhos aqui na Câmara de 
Vereadores. nos cruzamos no almoço dessa semana, no final podemos conversar, mas foi 
de corrida lá. Mas eu tenho certeza de que tu vais desempenhar um bom trabalho lá em 
Sertão Santana. E te agradecer pelos momentos que tu passaste aqui na casa, como eu 
sempre digo, vai ficar braba comigo, mas quando ela veio do hospital nenenzinho, eu o levei 
em casa, eu sempre digo isso, e é verdade. Quero também, presidente, deixar aqui os 
pêsames, essa semana foi uma semana bem, a semana passada, bem enlutada para o 
nosso município, os pêsames para a família do seu Nelson Budelon, meu amigão, Sr. Olívio 
Kologeski, que também é amigaço da nossa família, e a Dona Lourdes Lanzarini, falecido 
semana passada. Meus pêsames a todos os familiares. Obrigado, presidente, e bom retorno 
às casas. VEREADOR JAIRE VARLEI, Líder do PDT, Cumprimento, o presidente, os 
colegas vereadores, todos que se fazem aqui presentes, sejam sempre bem-vindos. Como 
os colegas já falaram aí que não está sendo transmitido no Facebook, que a gente era bem 
assistido aí também. Também quero boas-vindas ao nosso novo colega Kiko, Luciano, mais 
conhecido como Kiko. Seja bem-vindo, Kiko. Se precisar de mim, que eu possa te ajudar, 
pode contar comigo. Como os colegas já te falaram, que vai ser uma cadeira pesada para ti, 
mas tu vais superar isso aí. Não é uma coisa que tu querias nesse momento, ninguém de 
nós queria, mas infelizmente aconteceu isso aí. Não temos o que fazer. Como já 
comentaram, o vereador Marcírio era um parceirão, era um baixinho do coração enorme. 
mas a gente vai sentir bastante falta dele aí, como já temos sentido, mas vamos tocar o 
serviço, vamos trabalhar para a nossa comunidade aí. Eu mesmo, eu e ele estávamos 
sempre brincando aí, sempre brincando, terminava a sessão, nós estávamos sempre juntos 
ali, mas infelizmente a vida é assim mesmo, vamos tocar o barco para frente, Marcinho, eu 
sei que ele está lá em cima, mas está sempre cuidando de nós aí. Também meus 
sentimentos para a família Tereza, a Dé, o Marcelinho, e a do tio Canha que eu chamava, 
que era o Candinho, o Eduardo. A família todas ali, eu me dava dependente de, não por 
causa de política, mas sempre me dei bem com eles todos ali. Para mim, as pessoas 100%, 
tanto o falecido Marcírio, como o Eduardo. A família deles, todos ali, os guris me dão bem, a 
esposa dele, e os irmãos deles ali, todos, Alexandre, enfim, meus sentimentos a todos eles 
ali. Obrigado, Presidente. VEREADOR LEANDRO, Líder do PSB. Queria novamente 
comentar ao pessoal que está aqui presente, nos acompanhando aí, demais colegas. 
Também queria falar sobre a Copa do Mundo que está tendo lá no clube. Não pude participar 
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sexta passada, mas estou inscrito. Parabéns para o colega Marcos, que fez a frente aí, 
independente de política, cada um tem o seu lado. Não pude estar presente, tive uma viagem 
prevista, mas só ouvi elogios, então a gente fica faceiro e tem essa missão aí de ser o 
representante do povo, ele ser o representante do povo e sempre fazer o certo. Que nem a 
gente estava falando, o Marcírio sempre fez as coisas certo, correto, eu nunca, desses três 
anos e meio passados, que nem diz o outro, nunca vi ele fazer alguma coisa errada aqui na 
Câmara, sempre pensando no lado do povo. Então, sei que você tem o seu lado político, eu 
também tenho o outro, mas, nessa hora, esquece o partido e vamos nós, nós, vereadores, 
juntos, tentar ver o que é melhor para o nosso município aí. A gente sabe que cada um tem 
o seu lado, mas tem que se respeitar, sei que você tem capacidade, como eu falei, já 
trabalhamos junto aí na lavoura, então te desejo sorte e faça o que é certo pro nosso 
município. Quero também aqui fazer o convite, o encontro de casais, dia 27/7, sábado, às 
19h30, Clube Cruzeiro, a Organização Igreja Assembleia de Deus, Barão do Triunfo. Quero 
ver se estou presente. E também a festa Coração de Jesus Arroio Grande, dia 28 de julho, 
domingo. também quero estar presente, sempre estou presente, só se algum imprevisto 
acontece, mas sempre vou apoiar as capelas. Também fico feliz, como sempre digo, de ser 
vereador da nossa cidade, sempre correr pelo certo e o que é correto, não puxando para o 
lado partido. A gente sabe que cada um tem um lado, cada um tem a sua ideia, mas eu 
sempre corri pelo melhor do nosso município, sei que também tem muita coisa para 
aprender, e quero aprender. Às vezes a gente erra. Também quero, com meus erros, fazer 
as coisas certas também, que nem eu falei na tribuna. Às vezes a gente leva para o coração 
e acaba brigando por politicagem. Às vezes, amizades ficando para trás por causa de 
política. Isso aí a gente tem que esquecer. Cada um tem que ter o seu lado, cada um tem 
que ter o seu partido. Mas, quando passa a política, tem que tentar ver sempre o que é certo 
para o nosso município. Um boa noite a todos”. VEREADOR MATEUS, Líder do PP, Volto 
a saudar quem estava assistindo no primeiro momento. Vi na leitura das correspondentes 
recebidas um questionamento do Ministério Público sobre a questão do lixo. Creio que todos 
somos conhecedores da dificuldade que tem na questão da coleta de lixo aqui no nosso 
município, que a empresa, principalmente na questão do interior, muitas vezes deixa a 
desejar. Então, se o Ministério Público já está ciente e preocupado com a situação, é 
importante a prefeitura tomar uma atitude para tentar fazer da melhor forma possível e cobrar 
essa empresa que faça esse trabalho, assim como rege no contrato, que salvo tenha sido 
mudado, é duas vezes por semana no centro e periodicamente no interior. A questão também 
que a população cobra bastante é a questão da iluminação pública. Vi que a empresa que 
ganhou a licitação já começou a trabalhar aqui no centro, espero que faça um bom trabalho. 
Só me preocupa, de certa forma, porque é a mesma empresa do ano passado. O cara 
mesmo me falou que ele vem agora e daqui a três meses ele vem de novo. Eu acho que o 
Serviço de Iluminação Pública, só para botar em dia, levaram uns três meses aqui no Barão, 
botar o interior em dia. E não pode ficar tanto tempo assim sem vir fazer as trocas e os 
consertos necessários. Pedir ao Executivo que forneça o material necessário para essa 
empresa e que cobre dessa empresa que faça o trabalho regularmente. Na semana passada, 
tive um retorno do nosso amigo Loivo, que hoje trabalha na Secretaria de Educação do 
Estado, onde, segundo ele, essa semana a obra da Escola JJ vai para a licitação de novo. 
Como eu falei na tribuna na última sessão, eu estive em uma reunião com a Zilá Breitenbach, 
que é a secretária de obras escolares e foi me passada a situação que eles estavam 
aguardando para vir um engenheiro aqui no município para ver se a escola teria que ter, o 
projeto da escola teria que ter alguma mudança em decorrência das enchentes. A gente fica 
indignado com a morosidade do Estado, demorou quanto tempo para vir esse cara? É dia 
27, parece que o pessoal veio do Estado para avaliar a escola, onde qualquer um que 
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conhece o Barão de Triunfo sabe que não teve necessidade de fazer uma alteração por 
causa da enchente na escola, que é no topo de um cerro, mas mostra a importância de estar 
sempre cobrando, veio o pessoal do estado, deu andamento no processo, e pelo que eu sei, 
essa semana vai ter licitação, que é mais de dois milhões de reais. Então, vou deixar aí o 
agradecimento ao Loivo, que está sempre cobrando isso, só para concluir o presente, o 
pessoal do Marcos Vinicius, que me agendou essa reunião com a Zilá, e a própria Zilá, que 
me deu o retorno, e torcer que saia essa obra, pois é uma situação vergonhosa para o nosso 
município. Um agradecer presente a todos. PRESIDENTE FABIO, eu queria, novamente, 
aqui voltar a agradecer também aos ex-funcionários da nossa casa, o Jocinei e a Mônica. 
Hoje a gente precisou deles para a transmissão da sessão, a gravação, e prontamente eles 
estavam aí para nos ajudar. Então, é com imensa gratidão que a gente agradece eles por 
estar sempre junto conosco e para sempre quando essa casa precisa. Informando a nossa 
comunidade que a gente vai entrar em recesso, voltaremos novamente em primeira sessão 
em 5 de agosto. E só informar o pessoal aí dos líderes do PL que largaram o requerimento 
hoje para líder do partido do PL, que não foi chamado hoje, porque quando foi largado o 
requerimento ali as gurias já estavam com a sessão toda pronta ali, pra nós não precisar 
mudar tudo aí novamente aí, não foi colocado hoje. Mas na próxima sessão aí com certeza 
já vai estar junto aí com os líderes de bancada e o líder do partido do PL. Nada mais havendo 
a tratar, termino encerrado a presente sessão convocando a todos para a próxima sessão 
ordinária dia 5 de agosto de 2024. 
 
 
 

Sala de Sessões, 15 de julho de 2024. 
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